



Μετωπική σύγκρουση για την Υγεία στη Βουλή

Τη μεθεπόμενη Τρίτη, τελικώς, προγραμματίστηκε να συζητηθεί στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής το τμήμα του πορίσματος που αφορά το **ΚΕΕΛΠΝΟ** – υπόθεση η οποία, ως γνωστόν, έχει προκαλέσει και τη μεγαλύτερη σύγκρουση μεταξύ κυβέρνησης και αντιπολίτευσης, στο πεδίο των αντιπαραθέσεων για ζητήματα στον χώρο της Υγείας που έχουν χαρακτηριστεί σκανδαλώδη.

Δύο ημέρες αργότερα, αναμένεται η Επιτροπή να πραγματοποιήσει την τελευταία συνεδρίασή της, κατά τη διάρκεια της οποίας θα συζητηθεί στο σύνολό του το πόρισμα και για τις τέσσερις επιμέρους υποθέσεις: πέραν του **ΚΕΕΛΠΝΟ**, για «Ερρίκος Ντυνάν», φαρμακευτική δαπάνη και αρθροσκοπίες. Στόχος είναι να παραδοθεί, όπως προβλέπεται από τον Κανονισμό, αμέσως μετά στον πρόεδρο της Βουλής (σχεδιάζεται να γίνει αυτό ως τις 10 Δεκεμβρίου) και στη συνέχεια να εισαχθεί προς συζήτηση στην ολομέλεια.

Κατά τη χθεσινή συνεδρίαση, ως γνωστόν, συζητήθηκε το μέρος του πορίσματος το οποίο έχει σχέση με το φάρμακο. Απέναντι στη θέση των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ που μετέχουν στην Επιτροπή, ότι υποθέσεις που αφορούν φαρμακευτικές δαπάνες οι οποίες πραγματοποιήθηκαν από προηγούμενες

κυβερνήσεις θα πρέπει να τύχουν περαιτέρω διερεύνησης, η αξιωματική αντιπολίτευση διά του κ. Γ. Βλάχου κατέθεσε τη θέση ότι η αύξηση της φαρμακευτικής δαπάνης μετά το 2006 οφειλόταν στην καθυστέρηση εισαγωγής νέων και καινοτόμων φαρμάκων στην αγορά. Ο βουλευτής της Ν.Δ., αφού παράλληλα υποστήριξε πως η κυβέρνηση της Ν.Δ. έδωσε άμεση πρόσβαση στους πολίτες σε νέα και καινοτόμα φάρμακα τα οποία για πολλά έτη παρέμεναν εκτός

Εκκρεμεί το πόρισμα της Εξεταστικής Επιτροπής που αφορά το **ΚΕΕΛΠΝΟ**.

αποζημίωσης, σημείωσε ότι δεν προκύπτει καμία ευθύνη πολιτικών προσώπων στις ερευνηθείσες υποθέσεις.

Από την πλευρά της η ΔΗΣΥ, διά της κ. Εύης Χριστοφιλοπούλου έκανε λόγο για προκλητική διόγκωση της φαρμακευτικής δαπάνης την περίοδο 2005-2009. Ο κ. Γ. Μαυρωτάς από το Ποτάμι, μεταξύ άλλων, σημείωσε πως δεν βρέθηκαν προσωποποιημένες ποινικές ευθύνες πολιτικών προσώπων.



Συνεδρίαση, χθες, η Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής για τη διερεύνηση σκανδάλων στον χώρο της Υγείας.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ Επιτροπή θα δίνει τίτλο «διαβητολόγου»

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	6	Ημερομηνία έκδοσης:	21-11-2018
Επιφάνεια:	78.56 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Επιτροπή θα δίνει τίτλο «διαβητολόγου»

Από επταμελή επιτροπή θα κρίνονται όσοι παιδίατροι και παθολόγοι ασχολούνται με τον διαβήτη και επιθυμούν να φέρουν νόμιμα τον τίτλο του διαβητολόγου. Οπως ανακοίνωσε, χθες, το υπουργείο Υγείας, με υπουργική απόφαση θα συγκροτηθεί επιτροπή στην οποία θα συμμετέχουν τρεις παθολόγοι, τρεις ενδοκρινολόγοι και ένας παιδίατρος, και η οποία θα εξετάζει τα βιογραφικά όσων γιατρών επιθυμούν να χρησιμοποιούν τον τίτλο «διαβητολόγος». Παράλληλα, θεσπίζεται η εξειδίκευση για τον σακχαρώδη διαβήτη (2ετής εκπαίδευση σε διαβητολογικό κέντρο) για όσους παθολόγους και παιδίατρους θελήσουν στο μέλλον να παρακολουθούν ασθενείς με διαβήτη. Τον τίτλο «διαβητολόγος» μπορούν να χρησιμοποιούν οι ενδοκρινολόγοι, οι οποίοι ωστόσο δεν επαρκούν να καλύψουν τις ανάγκες των πασχόντων στην Ελλάδα. Ο αριθμός των ενεργών ενδοκρινολόγων που ασχολούνται με τη διάγνωση και αντιμετώπιση της νόσου κυμαίνεται από 600 έως 800 σε όλη τη χώρα, ενώ εκτιμάται ότι οι ασθενείς αγγίζουν το 1.200.000.

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,7

Ημερομηνία έκδοσης: 21-11-2018

Επιφάνεια: 586.31 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ετοιμάζεται η 1η Κλινική Επείγουσας Ιατρικής

Με την εκλογή επίκουρου καθηγητή στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας άρχισε χθες η αντίστροφη μέτρηση για την οργάνωση και λειτουργία της Κλινικής Επείγουσας Ιατρικής στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, την πρώτη κλινική Επείγουσας Ιατρικής που θα λειτουργήσει στην Ελλάδα.

ΣΕΛ. 7

Του Δημ. Κατσανάκη

Με την εκλογή επίκουρου καθηγητή στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας άρχισε χθες η αντίστροφη μέτρηση για την οργάνωση και λειτουργία της Κλινικής Επείγουσας Ιατρικής στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, την πρώτη κλινική Επείγουσας Ιατρικής που θα λειτουργήσει στην Ελλάδα. Το εκλεκτορικό σώμα της Ιατρικής Σχολής, υπό την προεδρία του καθηγητή κ. Αθαν. Γιαννούκα, συνεδρίασε χθες το πρωί και μεταξύ 7 ενδιαφερομένων επέλεξε στη θέση του επίκουρου καθηγητή τον καταγόμενο από την Αρκαδία πνευμονολόγο-εντατικολόγο Ιωάννη Πανταζοπούλου που υπηρετεί στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο του Ηρακλείου Κρήτης και διαθέτει πλούσιο συγγραφικό έργο.

Αμέσως μετά την εκλογή του ο νέος επίκουρος καθηγητής Επείγουσας Ιατρικής συνοδευόμενος από τον πρόεδρο της Ιατρικής Σχολής κ. Αθαν. Γιαννούκα επισκέφθηκε τον πρόεδρο των δύο νοσοκομείων της Λάρισας κ. Παν. Νάνο, με τον οποίο είχε ολιγόωρη συνάντηση για τη λειτουργία της Κλινικής Επείγουσας Ιατρικής στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, που προβλέπεται μετά την αναμόρφωση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του.

Βάση για τη λειτουργία της νέας κλινικής αποτελεί το σημερινό Τμήμα των Επειγόντων Περιστατικών, το οποίο θα ενισχυθεί με τους νέους εξειδικευμένους γιατρούς που θα προσληφθούν στις αρχές του επόμενου χρόνου από τη διαδικασία που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη –στη Λάρισα αναμένεται να προσληφθούν 16 ειδικοί γιατροί, από 8 για κάθε ένα από τα δύο νοσοκομεία.

Στη χθεσινή συνάντηση οι δύο πλευρές συμφώνησαν να συζητηθούν εκ νέου τις επόμενες ημέρες προκειμένου να συζητηθούν τις λεπτομέρειες για τον σχεδιασμό της λειτουργίας της νέας κλινικής και της ομαλής ενσωμάτωσης προ-



Αντίστροφη μέτρηση για την Κλινική Επείγουσας Ιατρικής

ΜΕ ΤΗ ΧΘΕΣΙΝΗ ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΕΠΙΚΟΥΡΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

σωπικού και διαδικασιών, χωρίς ωστόσο να γίνει οποιαδήποτε αναφορά σε χρονοδιάγραμμα έναρξης της λειτουργίας καθώς πρέπει να διευ-

θετηθεί σειρά χρονοβόρων γραφειοκρατικών διαδικασιών τόσο για την κλινική όσο και για τη μετακίνηση του επίκουρου καθηγητή από το

Ηράκλειο της Κρήτης στη Λάρισα. Ο πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής κ. Αθαν. Γιαννούκας πάντως δεν έκρυψε την ικανοποίησή του για την εκλογή ενός ακόμα μέλους ΔΕΠ στη Σχολή σημειώνοντας ότι πρόκειται για ενίσχυση που έχει ανάγκη τόσο η Ιατρική Σχολή όσο και το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, μετά από μια περίοδο συνεχούς μείωσης του αριθμού των μελών ΔΕΠ με τις γνωστές αρνητικές συνέπειες για το εκπαιδευτικό έργο αλλά και για την παροχή υπηρεσιών υγείας στην περιοχή.

Επιπρόσθετα ανέδειξε την αξία που θα προσθέσει η Κλινική Επείγουσας Ιατρικής, την πρώτη κλινική του είδους που θα λειτουργήσει στην Ελλάδα –στην ίδια κατεύθυνση λειτουργούν τα Επείγοντα Περιστατικά στο Ηράκλειο αλλά ως τμήμα και όχι ως κλινική- για να συμπληρώσει ότι με την έναρξη της λειτουργίας της θα δοθεί και η δυνατότητα μεταεκπαίδευσης και εξειδίκευσης όσων γιατρών το επιθυμούν στην επείγουσα ιατρική.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΟΡΙΣΤΕΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

Στο μεταξύ ολοκληρώθηκε προχθές η διαδικασία εξέτασης των ενστάσεων μετά την έκδοση των προσωρινών πινάκων μοριοδότησης και κατάταξης των γιατρών για τις προσλήψεις στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών της 5ης ΥΠΕ. Είναι το πρώτο Συμβούλιο Κρίσεων που κατόρθωσε να ολοκληρώσει τις κρίσεις και τις ενστάσεις για 65 γιατρούς -από τους 86 που είχαν αρχικά υποβάλει αίτηση- στη διεκδίκηση των 54 θέσεων, που προκηρύχθηκαν για κάλυψη στα νοσηλευτικά ιδρύματα της 5ης ΥΠΕ και να είναι έτοιμο να συντάξει τον τελικό πίνακα κατάταξης με τους διοριστέους, με τα στελέχη του Συμβουλίου κρίσεων να αποφεύγουν οποιαδήποτε εκτίμηση για τον ακριβή χρόνο των προσλήψεων. Σημειώναν όμως ότι το Συμβούλιο στοχεύει μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου να έχουν τρέξει όλες οι διαδικασίες για τον διορισμό.



Δράσεις ύψους 3,5 εκατ. ευρώ στην Υγεία

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ

Δύο σημαντικές παρεμβάσεις για δράσεις στους τομείς της Υγείας που αφορούν στην Ψυχική Υγεία και την Καταπολέμηση των Εξαρτήσεων ξεκινά η Περιφέρεια σε ολόκληρη τη Θεσσαλία, μετά την έκδοση προσκλήσεων που υπέγραψε ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός. Οι συγκεκριμένες προσκλήσεις αποτελούν «ανάσα» για τις υπηρεσίες και τις δομές σε ολόκληρη την Περιφέρεια, που αντιμετωπίζει, όπως όλη η χώρα, τις αυξημένες ανάγκες πολιτών που χρειάζονται στήριξη. Η πρώτη πρόσκληση «Παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας στην Κοινότητα» αφορά στην παροχή υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας και στοχεύει στην εισαγωγή καινοτόμων υπηρεσιών στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, με προϋπολογισμό 1.320.000 ευρώ. Η δεύτερη «Δράσεις καταπολέμησης των εξαρτήσεων στην κοινότητα» και με προϋπολογισμό 2.145.000 ευρώ, αφορά στην παροχή υπηρεσιών για την καταπολέμηση των εξαρτήσεων και για τη φροντίδα του πληθυσμού σε κίνδυνο.

Σε δηλώσεις του ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας τόνισε τα εξής: «Με άξονα και πυξίδα τον άνθρωπο προκηρύσσουμε δράσεις για υπηρεσίες της Ψυχικής Υγείας και Καταπο-

λέμησης των Εξαρτήσεων στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 3,5 εκατ. ευρώ οι οποίες χρηματοδοτούνται μέσω του ΕΣΠΑ Θεσσαλίας. Είναι δράσεις για τη βελτίωση των παροχών υγείας σε ομάδες που πλήττονται από τη φτώχεια και λοιπές ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Με αναμενόμενα αποτελέσματα τη δημιουργία συνθηκών κοινωνικής και εργασιακής ένταξης, την προαγωγή της υγείας μέσω πρόληψης και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ευπαθών αυτών κοινωνικών ομάδων. Εργαζόμαστε καθημερινά με στρατηγική και προσανατολισμό, προκειμένου να μειώσουμε τις ανισότητες, δίνοντας μάχη κατά της φτώχειας και των κινδύνων που αντιμετωπίζουν πολλοί συνάνθρωποί μας».

Σε όλες τις δράσεις δίνεται έμφαση στη μείωση της βλάβης και στην κάλυψη των ελλείψεων που παρατηρούνται στο υπάρχον σύστημα. Όλες οι νέες δομές θα λειτουργούν σε δίκτυο με τις ήδη υφιστάμενες κατά των εξαρτήσεων σε περιφερειακό επίπεδο, καθώς και με τις υπόλοιπες δομές υγείας/ κοινωνικής φροντίδας (Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, TOMY, Μονάδες Ψυχικής Υγείας, Κοινωνικές Υπηρεσίες Δήμων, Κοινωνικά Ιατρεία κ.ά.).



ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Βοηθός οδοντίατρου ετών 67

Της
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
deffthimiadou@ethnos.gr

Ακόμη και λίγο πριν από τη... σύνταξη ή και όταν την έχουν ήδη λάβει, θα μπορούν να γίνονται επικουρικοί με διετείς συμβάσεις στο δημόσιο σύστημα υγείας γιατροί και οδοντίατροι. Σύμφωνα με νέα ρύθμιση του υπουργείου Υγείας, μέχρι τα 67 τους χρόνια θα μπορούν να κάνουν αιτήσεις οι γιατροί και οι οδοντίατροι προκειμένου να γίνουν επικουρικοί στο δημόσιο σύστημα υγείας.

Σύμφωνα με τροπολογία του υπουργείου Υγείας, που κατατέθηκε σε νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας, καταργείται πλέον ο περιορισμός βάσει του οποίου για να εγγραφεί κανείς στους καταλόγους και να γίνει επικουρικός γιατρός έπρεπε να είχε λάβει τον τίτλο ειδικότητας 10 χρόνια πριν και αντικαθίσταται με τη νέα προϋπόθεση, βάσει της οποίας για να γίνει κανείς επικουρικός γιατρός ή οδοντίατρος, δεν θα πρέπει να έχει ξεπεράσει το 67ο έτος της ηλικίας του. Με βάση την αιτιολογία που επικαλείται το υπουργείο Υγείας, με τον τρόπο αυτό παρέχεται η δυνατότητα εγγραφής στους καταλόγους σε περισσότερους γιατρούς για την κάλυψη περισσότερων θέσεων, «βάσει των αυξημένων αναγκών του δημοσίου συστήματος υγείας».

Να σημειωθεί ότι οι συμβάσεις για το επικουρικό **ιατρικό προσωπικό** είναι 24 μηνών, ενώ στις περιπτώσεις που ξεπερνιέται το συγκεκριμένο χρο-

νικό διάστημα είναι άγνωστο εάν θα μπορούν να καταβληθούν οι μισθοί τους, καθώς το ΣΥΕ έκρινε σε απόφασή του ότι οι συμβάσεις άνω των 24 μηνών είναι παράνομες. Ωστόσο διευκρινίζεται ότι οι γιατροί που θα εγγράφονται στους καταλόγους δεν μπορούν να παραμείνουν σε αυτούς περισσότερα από πέντε χρόνια. Φαίνεται πάντως ότι η απόφαση αυτή δεν ελήφθη τυχαία.

Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας προτίθεται να προχωρήσει σε προσλήψεις επικουρικών γιατρών από το νέο έτος, αφού αδειάζουν σε λίγες εβδομάδες τα **δημόσια νοσοκομεία** από επικουρικούς γιατρούς, οι οποίοι σήμερα καλύπτουν βασικές ανάγκες στο ΕΣΥ.

Ειδικότερα στο τέλος του έτους (31/12/2018) αλλά και έως τον Ιανουάριο του 2019 θα «χρηψουν» θέσεις στα **δημόσια νοσοκομεία** λόγω της λήξης των συμβάσεων των επικουρικών γιατρών, ενώ και τους προηγούμενους μήνες είχαν αποχωρή-

Οι προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται για να μπορεί κάποιος να κάνει αίτηση για το επικουρικό **ιατρικό προσωπικό**

σει πολλοί επικουρικοί λόγω λήξης των συμβάσεών τους.

Οι άκρως απαραίτητοι επικουρικοί γιατροί θα αρχίσουν σταδιακά να αποχωρούν, καθώς για δύο «φουρνιές» που είχαν διοριστεί πριν από δύο χρόνια λήγουν οι συμβάσεις τους. Γεγονός που σημαίνει πως το σύστημα υγείας θα είναι μεϊον 1.100 γιατρών σε δύο μήνες από σήμερα ●

Σε νέες προσλήψεις προτίθεται να προχωρήσει η ηγεσία του υπουργείου Υγείας, καθώς σε δύο μήνες λήγουν συμβάσεις 1.100 επικουρικών γιατρών

Πηγή:	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	9	Ημερομηνία έκδοσης:	21-11-2018
Επιφάνεια:	403.29 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Ετοιμάζουν αγωγή κατά του ΕΟΠΥΥ

Οργισμένοι οι φαρμακοποιοί για τον φόρο 0,8% σε βάρους τους, αν ο ασθενής αγοράζει πρωτότυπο φάρμακο αντί για γενόσημο

Στη Δικαιοσύνη προσφεύγουν οι φαρμακοποιοί της Μαγνησίας, με στόχο να ακυρωθεί ο νέος κεφαλικός φόρος 0,8%, που επιβάλλεται στα φαρμακεία αν χορηγήσουν στους ασθενείς πρότυπα σκευάσματα και όχι γενόσημα. Ο συγκεκριμένος φόρος, και αυτό είναι το παράδοξο, επιβάλλεται εις βάρος των φαρμακοποιών, ενώ οι ίδιοι είναι υποχρεωμένοι εκ του νόμου να εκτελέσουν τις συνταγές που παραλαμβάνουν από τους ασθενείς και φέρουν την υπογραφή γιατρού.

Η επιβολή του συγκεκριμένου φόρου, όπως υποστηρίζουν οι Βολιώτες φαρμακοποιοί, έγινε χωρίς καμία προηγούμενη διαβούλευση του ΕΟΠΥΥ και του Υπουργείου Υγείας με τον κλάδο τους. Εκτιμούν μάλιστα ουσιαστικά ότι λειτουργεί τιμωρητικά και απέναντι στους ασθενείς επιλέγουν τα φάρμακα που συνταγογράφει ο γιατρός και δεν ανήκουν στην κατηγορία των γενεσιμίων.

Το συγκεκριμένο χαράτσι επιβλήθηκε μέσα στο καλοκαίρι. Παραδίδοντας για πληρωμή τις συνταγές του Αυγούστου οι φαρμακοποιοί συνειδητοποιήσαν πως ενεργοποιήθηκε και έρχεται να προστεθεί σε μία σειρά επιβαρυντικών για τον φαρμακοποιοί μέτρων.

Αηγιδιασμένος ο πρόεδρος του Συλλόγου Φαρμακοποιών Ν. Μαγνησίας Κώστας Ματσιοίλης έκανε λόγο για παράλογες αποφάσεις εξηγώντας ότι «δεν είναι δυνατόν το Υπουργείο Υγείας από τη μία να επιτρέπει στον ασθενή να επιλέξει ποιο φάρμακο θα πάρει (τον οποίο βέβαια τον επιβαρύνει με τη διαφορά τιμής, εάν επιλέξει το



Η επιβολή του νέου χαρατσιού από τον ΕΟΠΥΥ έχει προκαλέσει την έντονη αντίδραση των φαρμακοποιών που θα προσφύγουν στη Δικαιοσύνη

πρωτότυπο), από την άλλη επιτρέπει στον γιατρό σε ένα ποσοστό να συνταγογραφήσει ένα πρωτότυπο φάρμακο και από την άλλη για τις επιλογές τρίτων τιμωρεί εμάς, οι οποίοι δεν ευθυνόμαστε», σύμφωνα με τον ίδιο.

Και συνέχισε: «Και ανεξάρτητα απ' αυτό, αφού ο ασθενής αναλαμβάνει και πληρώνει τη διαφορά πρωτότυπο εκτός πατέντας, προς τι αυτό το χαράτσι, αφού ο ΕΟΠΥΥ, και κατ' επέκταση το δημόσιο, δεν κάνει τίποτα;», αναρωτήθηκε.

«Ο μόνος δρόμος που έχουμε είναι να προσφύγουμε στη Δικαιοσύνη για να καταπέσει αυτός ο φόρος», ση-

μείωσε χθες ο πρόεδρος του Συλλόγου Φαρμακοποιών Ν. Μαγνησίας Κώστας Ματσιοίλης, εκφράζοντας την έντονη δυσαφορία του κλάδου για την απόφαση του Υπουργείου Υγείας, την οποία θεωρεί αφενός άδικη και αφετέρου εξοντωτική για τον κλάδο.

Εκφράζοντας, τέλος, την αγωνία όλων των συναδέλφων του, υπογράμμισε πως είναι όλοι πεπεισμένοι ότι ο κλάδος τους έχει στοχοποιηθεί, αφού όπως επισήμανε και ο κ. Ματσιοίλης «διαρκώς τα φαρμακεία επιβαρύνονται με άδικους, παράλογους φόρους».

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ



Κώστας Ματσιοίλης
Ο μόνος δρόμος που έχουμε είναι να προσφύγουμε στη Δικαιοσύνη για να καταπέσει αυτός ο φόρος

Όταν η ζωή ενός ανθρώπου μπαίνει στο ζύγι

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,33 Ημερομηνία έκδοσης: 21-11-2018
Επιφάνεια: 939.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΥΠΑΡΚΤΟΣ ΣΟΥΡΕΑΛΙΣΜΟΣ

Όταν η ζωή ενός ανθρώπου
μπαίνει στο ζύγι

ΤΖΙΝΑ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

ΣΕΛΙΔΑ 33

Ιστορίες με γήινους, εξωγήινους, εξωτικά πουλιά και πολλών ειδών κρίσεις

Σε σκότωναν κάθε μέρα επί δύο μήνες



ΤΗΣ ΤΖΙΝΑΣ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

Διαφωνείς μαζί τους, σε λένε πουλημένο / παπαγαλάκι / εγκάθετο / ψεύτη / απατεώνα / payroll / γλείφτη.

Είσαι γυναίκα, σε λένε τσούλα / γκόμενα τάδε / σύζυγο τάδε / πρώην σύζυγο τάδε / ρουσφέτι / λεσβία / βίζιτα / πόρνη.

Είσαι αγόρι που δεν είσαι σαν τα άλλα στην τάξη, σε λένε αδελφή / φλώρο / μαμάκια / κότα / κρυφή / κορίτσι.

Είσαι LGBTQI, σε λένε ανώμαλο / πούστη / άρρωστο / ψυχασθενή / κίναϊδο / δεν-είσαι-γυναίκα / δεν-είσαι-άντρας / δεν-είσαι-κανονικός / δεν-είσαι-άνθρωπος / επικίνδυνο / ακατάλληλο-για-τη-δουλειά / αφύσικο / αντίκριστο.

Είσαι ο Ζακ Κωστόπουλος, όταν σε έκασαν οι αγαπημένοι σου ήσουν 33 ετών, καμιά φορά φόραγες τα πιο λαμπερά σου ρούχα κι οι φίλοι σε έλεγαν Ζάκι, σε λένε πρεζάκι / κλεφτρόνη / ληστή / μαχαιροβγάλτη / ανώμαλο / ποιος-ξέρει-τι-έκανε-εκεί / όλα-για-τη-δόση / μπλεγμένος / άρρωστος / ναρκομανής / ψυχάκι / πρεζάκι / πρεζάκι / πρεζάκι / Ζάκι.

Κι ήσουν, τελικά, ένα κουβαράκι από σάρκα, κόκαλα και αίμα στην οδό Γλάδστωνος και σε σκότωναν κάθε μέρα επί δύο μήνες.

Κάθε μέρα επί δύο μήνες ζούσε ο νεκρός κι όσοι τον αγαπούσαν τον διασυνμό του. Ένα λαϊκό δικαστήριο στο οποίο διάφοροι αποφάσιζαν πόσο πάει η ζωή του καθενός.

Γέμισαν οι εφημερίδες και οι τηλεοράσεις από ρεπορτάζ και απόψεις και αναλύσεις, έγραφαν κι έλεγαν πως είχε μαχαίρι (δεν είχε), πως λήσαστεψε (τι), πως επιτέθηκε (σε ποιον); Πώς ήταν ένας ναρκομανής που είχε κάνει χρήση έλεγαν, «αναφορές από την Αστυνομία» (ποιες; Πώς);

Επί δύο μήνες είχαν εντυπωθεί στο μυαλό μας σαν σκηνές από ταινία τα βίντεο με τον ξυλοδαρμό του, καρέ καρέ. Να τρέχει. Να βρίσκεται στο έδαφος. Να τον κλωτσάνε πίσωπλάτα πρώτα, μετά ενώ ήταν χάρω. Δυο τύποι στην Ομόνοια πρώτα και μετά οκτώ αστυνομικοί, οκτώ για να τον δέσουν λες και ήταν τριπλάσιος, το δύστυχο παιδί, από όσο ήταν το κορμί του.

ΔΙΚΑΣΤΕΣ. Κι επί δύο μήνες, έχοντας εμπειρώσει και μεταβολίσει όλη αυτή την αγριότητα, μια κοινωνία έπεσε πάνω με σπουδή να δικάσει το θύμα, να δικάσει τον Ζακ, να μη μάθει ποτέ κανείς ποιοι ήταν τελικά αυτοί οι δυο τύποι της Ομόνοιας, ποιος άφησε τον κοσμηματοπώλη να πλύνει τον τόπο του εγκλήματος, ποιοι είναι οι οκτώ αστυνομικοί, τι είπαν στην ΕΔΕ τους, τα έκανε καλά το ΕΚΑΒ μετά, υπήρχε ελπίδα να σωθεί;

Τον δίκασαν τον Ζακ όπως δικάζουν κάθε μέρα τους ομοφυλόφιλους, τους τρανς, τους ανθρώπους με προβλήματα ψυχικής υγείας, ανθρώπους με αναπηρία, οροθετικούς, αλλοδαπούς, γυναίκες. Τους δικάζουν όσο ζουν, τους δικάζουν κι αφού πεθάνουν.

Είναι πιο ασφαλές στη χώρα αυτή να είσαι φασίστας από το να μοιάζεις αλλιώτικος.

Είναι πιο ασφαλές να δέρνεις αλλοδαπούς, μπορεί να εκλεγείς και βουλευτής ρε συ, αλλά αν είσαι γκέι είναι

Ζακ, για τους φίλους Ζάκι

Ήταν ο Ζακ Κωστόπουλος και πέθανε στις 21 Σεπτεμβρίου 2018, στα 33 του, από ισχυμικό το οποίο προκλήθηκε από πολλαπλά χτυπήματα που δέχτηκε από πολίτες και αστυνομικούς στο πεζοδρόμιο της οδού Γλάδστωνος στην Αθήνα. Ήταν ο Ζακ, για τους φίλους Ζάκι.

ζήτημα αν εκλεγείς διαχειριστής στην πολυκατοικία.

Είναι πιο ασφαλές να είσαι νεοναζί σε μια δουλειά αν έχεις τα προσόντα και την εμφάνιση, αλλά αν είσαι τρανς, δεν πα να 'χεις πέντε πτυχία και προσόντα, τη δουλειά δεν θα την πάρεις. Γιατί; Γιατί έτσι.

Τώρα με τον Ζακ μάθαμε ότι δεν θα σου επιτρέψουν να βρεις ψυχία και δίκιο ούτε στον θάνατο.

Κι όσο μερικοί θα χρησιμοποιούν τον φασισμό σαν φτηνό επείγρημα μεταξύ αντιπάλων, όσο θα τον βγάζουν από το τσεπάκι σαν προσβολή στα πάνελ που τσιρίζουν, τόσο εμείς θα κοιμόμαστε ήσυχου, οι νοικοκύρηδες, οι κανονικοί. Μέσα στη χαζή αφέλειά μας ότι όλα αυτά εμάς μωρέ δεν μας αφορούν, ότι συμβαίνουν

σε άλλους, νομίζοντας τα κουτά ότι άπαξ και αρχίσει να μπαίνει στο ζύγι η ζωή του οποιοδήποτε ανθρώπου, ότι είναι των υπολοίπων εξασφαλισμένη.

Ότι μπορείς να ζεις ήρεμος ενώ άλλοι πεθαίνουν ανωνοτούς θανάτους στην Αθήνα.

ΥΠΑΡΚΤΟΣ ΣΟΥΡΕΑΛΙΣΜΟΣ

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία έκδοσης: 21-11-2018
Επιφάνεια: 925.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΕΞΙ ΝΕΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΝΕΑ ΠΤΕΡΥΓΑ ΤΟΥ ΑΧΕΠΑ

Νέα εποχή για ΑΧΕΠΑ - Θεαγένειο

ΥΠΕΡΣΥΓΧΡΟΝΟΣ
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
ΚΑΙ ΝΕΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ



Αναβαθμίζεται με νέα μηχανήματα το Θεαγένειο νοσοκομείο

Τα έργα που υλοποιεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης επιθεώρησε χθες ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας. Η συνολική παρέμβαση που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, μέσω ευρωπαϊκών πόρων, είναι ύψους 17 εκ. ευρώ και από χθες είναι σε πλήρη χρήση η νέα

πτέρυγα χειρουργείων, διοίκησης, κεντρικής αποστείρωσης και πλυντηρίων του νοσοκομείου. Παράλληλα, καλύτερη ποιότητα θεραπείας αλλά και αποτελεσματικότερες και ποιοτικότερες υπηρεσίες προς τους ασθενείς θα παρέχει το αντικαρκινικό νοσοκομείο Θεαγένειο της Θεσσαλονίκης, χάρη στην αντικατάσταση και την ανανέωση του εξοπλισμού του. ΣΕΛ 3

Νέα εποχή στο ΑΧΕΠΑ με 6 νέα χειρουργεία

Είναι χρέος της Πολιτείας να τα στελεχώσει και να τα αξιοποιήσει πλήρως, τόνισε ο Περιφερειάρχης σε επιθεώρησή του στα έργα που γίνονται στο νοσοκομείο

Τα έργα που υλοποιεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης επιθεώρησε χθες ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας.

Συνοδευόμενος από τον Αντιπεριφερειάρχη Δημόσιας Υγείας και Αλληλεγγύης Δημήτρη Χατζηβρέττα και τη Διοίκηση του νοσοκομείου, ο κ. Τζιτζικώστας ενημερώθηκε για την πορεία των εργασιών που ολοκληρώθηκαν ήδη και εκείνων που είναι ακόμη σε εξέλιξη.

Η συνολική παρέμβαση που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, μέσω ευρωπαϊκών πόρων, είναι ύψους 17 εκ. ευρώ και από χθες είναι σε πλήρη χρήση η νέα πτέρυγα χειρουργείων, διοίκησης, κεντρικής υποστεύσεως και πλυντηρίων του νοσοκομείου. Η παρέμβαση έχει προχωρήσει σε ποσοστό άνω του 90% και τον επόμενο Μάρτιο οι εργασίες θα ολοκληρωθούν, με την ανακατασκευή της υπάρχουσας πτέρυγας των χειρουργείων, της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας και την προμήθεια και εγκατάσταση ιατρικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού.

«Επισκέφτηκα σήμερα ένα από τα πιο σημαντικά έργα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στο χώρο της υγείας. Η νέα πτέρυγα του νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ, η αναβάθμιση των παλιών χειρουργικών αιθουσών και τα νέα χειρουργεία που είναι έτοιμα να λειτουργήσουν, είναι ουσιαστικά μια σημαντική αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας προς όλους τους πολίτες, προς τους κατοίκους και τους επισκέπτες της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας. Η Περιφέρεια με ευρωπαϊκούς πόρους φρόντισε να ολοκληρωθεί εγκαίρως αυτό το σημαντικό έργο, που περιλαμβάνει εκτός από τα έξι καινούργια χειρουργεία, την ανακαίνιση τεσσάρων παλιών χειρουργικών αιθουσών, μονάδα εντατικής θεραπείας, 18 κλινών, γραφεία διοίκησης και έναν όροφο βοηθητικό για αποστείρωση και πλυντήρια. Ως Διοίκηση της Περιφέρειας έχουμε εστιάσει όλα τα προηγούμενα χρόνια στο πώς θα μπορούσαμε να αναβαθμίσουμε τις υπηρεσίες υγείας σε όλη την Κεντρική Μακεδονία. Η υγεία για μας είναι η σημαντικότερη



υπηρεσία που μπορεί να προσφέρει το κράτος στους πολίτες. Γι' αυτό το λόγο ως Περιφέρεια έχουμε προχωρήσει ήδη στην αναβάθμιση 48 κέντρων υγείας και νοσοκομείων σε όλη την Κεντρική Μακεδονία. Στόχος μας είναι οι πολίτες να δουν σταδιακά βελτίωση στην ποιότητα των υπηρεσιών που τους παρέχονται. Το επόμενο διάστημα θα συνεχίσουμε το σημαντικό αγώνα που κάνουμε για τη διασφάλιση κονδυλίων, προκειμένου να παραδίδουμε στις πόλεις και στα χωριά σε όλη την Κεντρι-

κή Μακεδονία, τέτοιες υπερσύγχρονες ποιοτικές υπηρεσίες υγείας», επισήμανε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας.

Παράλληλα, ο Περιφερειάρχης απηύθυνε εκκλήση στο Υπουργείο Υγείας, ζητώντας να φροντίσει το επόμενο διάστημα για τη στελέχωση του νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης και συγκεκριμένα των νέων και ανακαινισμένων χειρουργείων. «Με το υπάρχον προσωπικό από τα δέκα υπερσύγχρονα χειρουργεία θα μπορούν να λει-

τουργούν μόλις τα μισά. Πρέπει να αντιληφθεί το Υπουργείο ότι εμείς κάναμε τη δουλειά, αναβαθμίσαμε τις υποδομές του ΑΧΕΠΑ και θα πρέπει κι αυτό πλέον να μεριμνήσει για το προσωπικό, που θα τις λειτουργήσει. Θα εντεινουμε την πίεση για να λυθεί αυτό το πρόβλημα, ώστε να αξιοποιηθούν πλήρως τα πιο σύγχρονα χειρουργεία στην Ελλάδα και να απολαύσουν οι πολίτες υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας», υπογράμμισε ο κ. Τζιτζικώστας.

Αναβαθμίζεται το Θεαγένειο και εξοπλίζεται με νέα μηχανήματα

Καλύτερη ποιότητα θεραπείας αλλά και αποτελεσματικότερες και ποιοτικότερες υπηρεσίες προς τους ασθενείς θα παρέχει το αντικαρκινικό νοσοκομείο Θεαγένειο της Θεσσαλονίκης, χάρη στην αντικατάσταση και την ανανέωση του εξοπλισμού του, όπως ανέφερε η διοικήτριά του, Μαρία Βλάχου, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Ήδη έχει ανακαινιστεί το Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας, που εξοπλίστηκε πρόσφατα με δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος», με δύο υπερσύγχρονους γραμμικούς επιταχυντές τεχνολογίας IMRT, IGRT, VMAT. Το τμήμα θα εγκατασταθεί σήμερα Τετάρτη, στη μία μετά το μεσημέρι, από τον ανασπληρωτή γενικό γραμματέα του υπουργείου Υγείας, Σταμάτη Βαρδαρό. Χάρη στους νέους γραμμικούς επιτα-

χυντές θα εξυπηρετούνται 140 ασθενείς ημερησίως. Επίσης, όπως επισήμανε η κ. Βλάχου στις αρχές του 2019 αναμένεται να ολοκληρωθεί η αναβάθμιση της Μονάδας Κοβαλτίου και της Μονάδας Βραχυθεραπείας.

«Το Θεαγένειο έχει πάρα πολύ μεγάλη εισροή ασθενών. Με την ανακαίνιση του Τμήματος Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας και τον εξοπλισμό του με τους δύο γραμμικούς επιταχυντές τελευταίας τεχνολογίας που προέρχονται από δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, και την ολοκλήρωση στις αρχές του 2019 της αναβάθμισης της Μονάδας Κοβαλτίου με ένα καινούργιο μηχανήμα, αλλά και με την αναβάθμιση της Βραχυθεραπείας, το Θεαγένειο θα είναι το μοναδικό νοσοκομείο της χώρας που θα διαθέτει τέτοιο τμήμα

πλήρως ανακαινισμένο και εξοπλισμένο. Δηλαδή θα έχουν αντικατασταθεί ή αναβαθμιστεί όλα τα μηχανήματα» πρόσθεσε η κ. Βλάχου, τονίζοντας ότι αυτό σημαίνει ότι οι ασθενείς θα έχουν καλύτερης ποιότητας υπηρεσίες, χάρη στα πολύ μεγαλύτερης ακρίβειας και αποτελεσματικότητας μηχανήματα.

«Ετσι αλλάζει το τοπίο της δημόσιας ακτινοθεραπείας στη πόλη μας, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή, δεδομένου ότι το Θεαγένειο εξυπηρετεί και θεραπεύει ασθενείς απ' όλη την Βόρεια Ελλάδα, εξασφαλίζοντας την ποιοτική και ποσοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών του Τμήματος με ό,τι πιο σύγχρονο κυκλοφορεί στην τεχνολογία της Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας» πρόσθεσε η κ. Βλάχου.

ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΑ ΖΑΚ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ: Οι ιατροδικαστές μίλησαν. Η αστυνομία πότε;

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία έκδοσης: 21-11-2018
Επιφάνεια: 2162.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΑ ΖΑΚ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

Οι ιατροδικαστές μίλησαν. Η αστυνομία πότε;

ΕΝΤΟΠΙΖΟΝΤΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΣΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟΝ ΑΙΜΟΦΥΡΤΟ ΖΑΚ ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΕΚΑΒ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΑΣ ΘΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ



Το πόρισμα είναι σαφές και πυροδοτεί εξελίξεις. Τα πολλαπλά τραύματα επέφεραν τον θάνατο στον νεαρό ακτιβιστή. Αναμένοντας τη μετατροπή της κατηγορίας σε «ανθρωποκτονία», στο «κάδρο» των υπευθύνων μπαίνουν, εκτός από τους δύο δράστες του πρώτου λιντσαρίσματος, όλοι όσοι βιαιοπράγησαν κατά του Ζακ. Η ΕΔΕ φαίνεται να εντοπίζει αστυνομικές ευθύνες, ενώ η ποινική διερεύνηση από την ΕΛ.ΑΣ. ήταν προβληματική.

ΣΕΛ. 16-17

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΠΛΟ ΛΙΝΤΣΑΡΙΣΜΑ ΠΕΘΑΝΕ Ο ΖΑΚ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΠΟΡΙΣΜΑ

Ο νεκρός «μίλησε»...

Η Ιατροδικαστική Έκθεση αναφέρει ρητά: «Με δεδομένη την απουσία υποκείμενης στεφανιαίας ή άλλης καρδιακής νόσου, άλλης υποκείμενης παθολογικής οντότητας (πλην της βαριάς ηπατικής βλάβης) καθώς και τοξίκωσης, οι ισχαιμικού τύπου αλλοιώσεις του μυοκαρδίου συνδέονται αιτιωδώς με τα πολλαπλά τραύματα που έφερε ο θανών σε διάφορα σημεία του σώματος...»



► Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

Από το λιντσάρισμα πέθανε ο Ζακ Κωστόπουλος. Από τα χτυπήματα μέχρι θανάτου που δέχτηκε -όπως όλοι είδαμε στα βίντεο που δημοσιοποιήθηκαν-, κατ' αρχάς από δύο πολίτες και στη συνέχεια από τη βίαιη επέμβαση αστυνομικών δυνάμεων για τη σύλληψή του στην οδό Γλάδστωνος την 21η Σεπτεμβρίου. Χτυπήματα

που επέφεραν την ισχαιμία του μυοκαρδίου, με αποτέλεσμα να καταλήξει ο Ζακ στα 33 του χρόνια, υγιής, «καθαρός» τοξικολογικά. Τα παραπάνω συμπεραίνει για τα αίτια θανάτου του νεαρού ακτιβιστή η Ιατροδικαστική Έκθεση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Αθηνών που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα.

Η Ιατροδικαστική Έκθεση αναφέρει ρητά: «Με δεδομένη την απουσία υποκείμενης στεφανιαίας ή άλλης καρδιακής νόσου, άλλης υποκείμενης παθολογικής οντότητας (πλην της βαριάς ηπατικής βλάβης)

καθώς και τοξίκωσης, οι ισχαιμικού τύπου αλλοιώσεις του μυοκαρδίου συνδέονται αιτιωδώς με τα πολλαπλά τραύματα που έφερε ο θανών σε διάφορα σημεία του σώματος, μέσω μηχανισμού stress (με την ιατρική έννοια του όρου, δηλαδή αντίδραση του οργανισμού προκειμένου να αντιμετωπίσει εξωτερικά ερεθίσματα, όπως τραύματα, που τείνουν να μεταβάλουν τη σωματική του ισορροπία)».

Διαβάζοντας τη δεκασέλιδη Έκθεση των ιατροδικαστών Νίκου Καλογρηά και Σουλ-

τάνας Μαρριανού, που αναμένεται να διαβαστεί στον αρμόδιο ανακριτή, αναβιώνονται καρέ καρέ οι εικόνες των βίντεο του κοινωνικού κανιβαλισμού. Το πρώτο και το δεύτερο ανατριχιαστικό λιντσάρισμα του Ζακ περιγράφει η Έκθεση με όρους απολύτως επιστημονικούς.

Η νεκροψία διαπίστωσε «πολλαπλά τραύματα σε διάφορα σημεία του σώματος». «Ο μηχανισμός προκλήσεως των τραυματισμών αυτών, με βάση τον χαρακτήρα τους, φαίνεται να είναι ποικίλος». Συγκεκριμένα,

ΚΑΘΥΣΤΕΡΕΙ ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΑ Η ΕΔΕ ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ

...οι ζωντανοί (γιατί;) σιωπούν

Προβλήματα με τη διοικητική-πειθαρχική και την ποινική διερεύνηση. Από τα συλλεχθέντα στοιχεία φαίνεται να προκύπτουν ευθύνες αστυνομικών

● Μηνύσεις από την οικογένεια κατά ΕΚΑΒ και ΔΙΑΣ

► Του **ΜΑΝΟΥ ΤΣΑΛΔΑΡΗ**

Εξελίξεις «ξεκλειδώνει» το ιατροδικαστικό πόρισμα του θανάτου του 33χρονου ακτιβιστή Ζακ Κωστόπουλου, αφού, όπως έγινε γνωστό εκ μέρους της Άννυς Παπαρρουσού, δικηγόρου της υπόθεσης, η οικογένειά του εξουσιοδότησε τους συννηγρούς Πολιτικής Αγωγής να υποβάλουν μηνύσεις σε βάρος όσων ενεπλάκησαν στον θάνατό του. Παράλληλα, μετά την κατάθεση του πορίσματος στις αστυνομικές αρχές, μπαίνουν στην τελική ευθεία οι έρευνες τόσο για το ποινικό μέρος της υπόθεσης όσο και για το διοικητικό

σκέλος της, δηλαδή την ΕΔΕ που διεξάγεται για τον τρόπο σύλληψης του Ζακ και την ωμή βία που άσκησαν οι άντρες της ΔΙΑΣ.

Ο «τρόπος χειρισμού»

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Εφ.Συν.», από τα συλλεχθέντα ως τώρα στοιχεία φαίνεται να προκύπτουν ευθύνες αστυνομικών στον «τρόπο χειρισμού» του αιμόφυρτου Ζακ κατά την ακινητοποίηση και σύλληψή του, όμως ακόμα δεν έχουν καθοριστεί οι προσωπικές ευθύνες του καθενός, αφού δεν έχει ολοκληρωθεί ο κύκλος των καταθέσεων. Πρέπει να καταθέσουν όλα τα άτομα που κατέθεσαν στο ποινικό μέρος, αλλά και να ληφθούν υπόψη όλες οι εργαστηριακές εξετάσεις που διενεργή-

θηκαν. «Παραλάβαμε την Ιατροδικαστική Έκθεση, χρειάζεται όμως να καταθέσουν και οι ιατροδικαστές για να μας εξηγήσουν κάποια σημεία που, ως μη ειδικοί, δεν καταλαβαίνουμε» μας είπε χαρακτηριστικά αξιωματικός που παρακολουθεί στενά την εξέλιξη της ΕΔΕ και εκτιμά ότι αυτή θα ολοκληρωθεί «όσο το δυνατόν συντομότερα».

Μολοντί ο αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. είχε δώσει εντολή να ολοκληρωθεί η ΕΔΕ μέσα σε ένα μήνα από τον θάνατο του Ζακ, η διαδικασία καθυστέρησε αρκετά, με συνέπεια να εκφράζονται από ορισμένους φόβοι περί συγκάλυψης. Απάντηση σε αυτό έδωσε προχθές η ίδια η υπουργός Προστασίας του Πολίτη σε συνέντευξή της στον ραδιοφωνικό σταθμό «News24/7», δηλώνοντας ότι «η ΕΔΕ ολοκληρώνεται σε λίγες μέρες». Η ίδια απέδωσε την καθυστέρηση στο ότι «χρειάστηκε να αλλάξει τρεις φορές ο επικεφαλής της έρευνας» και επισήμανε: «Εχω πει ότι τίποτα δεν θα μείνει αναπάντητο σ' αυτό το τραγικό γεγονός».

Στο θέμα μάλιστα επανήλθε και χθες όταν, ερωτώμενη από το ΑΠΕ-ΜΠΕ για το ιατροδικαστικό πόρισμα, απάντησε: «Το επιστημονικό πόρισμα των ιατροδικαστών

αποτελεί μια σημαντική εξέλιξη στην έρευνα για να διαλευκανθεί ο τραγικός θάνατος του Ζακ Κωστόπουλου. Είναι κρίσιμο στοιχείο στην προσπάθεια να ριχτεί άπλετο φως στην υπόθεση, δίνοντας τις πρώτες κληρές απαντήσεις τόσο στην καχυποψία περί συγκάλυψης όσο και στη μισαλλοδοξία και στην προσπάθεια διαπόμπευσης ενός ανθρώπου που δεν ζει πια. Η δικαιοσύνη θα αποδοθεί».

Ο Ζακ και οι στρεβλώσεις

Εκτός όμως από τη διοικητική-πειθαρχική έρευνα, προβλήματα φαίνεται να παρουσιάζονται και στην ποινική διερεύνηση της υπόθεσης. Μετά την κατάθεση του ιατροδικαστικού πορίσματος, αστυνομικές πηγές δεν απέκλειαν να αλλάξει από τις εισαγγελικές αρχές η δίωξη σε βάρος των δύο ήδη κατηγορουμένων (ιδιοκτήτη κομμωτηπωλείου και συνεργού του οι οποίοι διώκονται για θανατηφόρα σωματική βλάβη σε βαθμό κακουργήματος και για το πλημμέλημα της επικίνδυνης σωματικής βλάβης), αλλά και να ξεκαθαρίσει το αλαλούμι που επικρατούσε σχετικά με τον προσδιορισμό των πράξεων και των προθέσεων του Ζακ Κωστόπουλου.

Αννυ Παπαρρούσου στην «Εφ.Συν.»: Η ευθύνη του ΕΚΑΒ

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ της οικογένειας του Ζακ Κωστόπουλου εξετάζει το επίμαχο βίντεο με το λιντσάρισμα για να επιβεβαιώσει αν το άτομο με τα μαύρα που κλοτσάει στην πλάτη τον ήδη αιμόφυρτο Ζακ είναι ή όχι άντρας του ΕΚΑΒ. «Η ευθύνη του ΕΚΑΒ συνίσταται στο γεγονός ότι είχε ιδιαίτερη νομική υποχρέωση να προβεί σε ό,τι διαδικασία προβλέπει το πρωτόκολλο για να διασωθεί ο ασθενής. Όπως να του κάνει ΚΑΡΠΑ [Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση], κάτι που δεν έγινε καθόλου», είπε στην «Εφ.Συν.» η δικηγόρος Αννυ Παπαρρούσου, εκ μέρους των συνηγόρων της οικογένειας Κωστόπουλου. «Επίσης ο άνδρας του ΕΚΑΒ είχε την ευθύνη να προστατεύσει τον Ζακ από τα αναίτια χτυπήματα των αστυνομικών κατά τη σύλληψη, γιατί γνώριζε ότι εκείνη τη στιγμή ήταν ημιθανής ή ήδη νεκρός».

όπως σημειώνεται, προκλήθηκαν από «τέμνον όργανο» (π.χ. τμήματα γυαλιού), από «θλων αμβλύ όργανο» (π.χ. χέρια ή πόδια ανθρώπων), από πρόσκρουση σε ανένδοτη αιχμηρή επιφάνεια σήματος Γ (π.χ. γωνία του τραπέζιού) και σε ανένδοτη αιχμηρή επιφάνεια (π.χ. έδαφος, ογκώδη αντικείμενα). Τα τραύματα αυτά, σύμφωνα με τη νεκροψία-νεκροτομή, «δεν συνιστούν από μόνα τους θανατηφόρες κακώσεις, με την έννοια ότι δεν μπορούν να επιφέρουν από μόνα τους τον θάνατο, ήταν όμως πολλαπλά και διάσπαρτα σε διάφορα σημεία του σώματος, κυρίως στο κεφάλι, τα χέρια και τα πόδια».

Χτυπήματα αστυνομικών

Όστόσο, μελετώντας την Έκθεση, κάποια από τα τραύματα είναι σοβαρά, με πιο σημαντικά εκείνα που προκλήθηκαν από μπουινιές και κλοτσιές στο



Κλειώ Παπαπαντολέων-συνήγορος οικογένειας: «Είναι προφανές ότι αυτά τα ευρήματα αντανακλούν ευθέως και στην κατηγορία, η οποία πρέπει να μεταβληθεί»

κεφάλι: «εκδορά κατά τη δεξιά μετωπιαία χώρα», «εκδορά και θλαστική εκκύμωση του άνω βλεφάρου και του έξω κανθού του δεξιού οφθαλμού», πλήξεις δηλαδή στο κεφάλι κοντά στο μάτι, που είναι επικίνδυνα τραύματα. Το ίδιο σοβαρά είναι και εκείνα τα τραύματα στο κεφάλι «κατά τη δεξιά μετωπιαία χώρα» που προκλήθηκαν από την πρόσκρουση του Ζακ στο τραπέζι. Όπως



Οι αστυνομικοί, αντιμετωπίζοντας τον νεκρό Ζακ ως κατηγορούμενο και όχι ως θύμα, απέδιδαν αρχικά εις βάρος του την κατηγορία της απόπειρας ληστείας. Μετά μίλησαν για κλοπή, στη συνέχεια για απόπειρα κλοπής, όλοι όμως οι χαρακτηρισμοί παραμένουν μετέωροι

Οι αστυνομικοί, αντιμετωπίζοντας τον νεκρό Ζακ ως κατηγορούμενο και όχι ως θύμα, απέδιδαν αρχικά εις βάρος του την κατηγορία της απόπειρας ληστείας. Για να δικαιολογήσουν τον χαρακτηρισμό της εισόδου του στο κομμματοπωλείο ως «απόπειρα ληστείας», επικαλούνταν το ότι «οι μαρτυρίες προσδιορίζουν την κατεύθυνση των ερευνών». Όταν όμως στη συνέχεια προέκυψαν στοιχεία που δεν μπορούσαν να στηρίξουν κάτι τέτοιο (αφού δεν υπήρχε κανείς όταν μπήκε ο Ζακ στο κατάστημα), αποπειράθηκαν να χαρακτηρίσουν την πράξη του ως κλοπή. Όταν καταρρίφθηκε και το σενάριο της κλοπής (αφού ακόμη και οι αστυνομικοί κατέθεσαν ότι δεν βρήκαν κλοπιμαία πάνω του), έσπευσαν να χαρακτηρίσουν ποινικά τις ενέργειές του ως απόπειρα κλοπής. Ακόμη όμως και αυτός ο χαρακτηρισμός είναι μετέωρος, όταν υπάρχουν ισχυρισμοί ότι μπήκε στο κομμματοπωλείο για να προφυλαχτεί από καβγά που προηγήθηκε.

Εντολή στους συνηγόρους

Στο μεταξύ, όπως είχε χθες στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η συνήγορος της οικογένειας Αννυ Παπαρρούσου, οι οικείοι του 33χρονου, οι οποίοι επιθυμούν να ερευνηθούν όλα τα συμβάντα που οδήγησαν στο να αφήσει ο άνθρωπός τους την τελευταία του πνοή στο πεζοδρόμιο δεμένος πιασώπλατα με χειροπέδες, έδωσαν εντολή στους

είχε περιγράψει μιλώντας στην «Εφ.Συν.» διασώστης του ΕΚΑΒ που βρισκόταν εκεί, ο Ζακ είχε ανακτήσει τις αισθήσεις του μετά το πρώτο λιντσάρισμα, όμως «δέχεται χτύπημα με κλομπ πίσω στη γάμπα, παραπατάει, πέφτει πάνω σε ένα τραπέζι καφετέριας και σωριάζεται κάτω».

Η δικηγόρος

«Από την Ιατροδικαστική Έκθεση των πραγματογνωμόνων προκύπτει ότι ο θάνατος του Ζακ οφείλεται αιτιωδώς και αποκλειστικά στα πολλαπλά και βίαια χτυπήματα που δέχτηκε κατά την σε βάρος του επίθεση. Επιβεβαιώνεται δηλαδή αυτό που καταλάβαινε ο οποιοσδήποτε έβλεπε το βίντεο που δημοσιεύτηκε και αυτό που ισχυρίζεται η οικογένεια εξαρχής», δηλώνει στην «Εφ.Συν.» η εκ των δικηγόρων της οικογένειας Κωστόπουλου, Κλειώ Παπαπαντολέων. Με δεδομένο δε ότι δεν υπάρχει κανένα παθολογικό ή τοξικολογικό εύρημα, προσθέτει, «οι ιατροδικαστές καταλήγουν με ασφάλεια, όπως επισημαίνουν οι ίδιοι στην Έκθεσή τους, στο ως άνω συμπέρασμα. Είναι προφανές ότι αυτά τα ευρήματα αντανακλούν ευθέως και στην κατηγορία, η οποία πρέπει να μεταβληθεί».

Τις επόμενες μέρες αναμένεται η δημοσιοποίηση της Ιατροδικαστικής Έκθεσης του τεχνικού συμβούλου της οικογένειας του Ζακ, Σ. Τσαντήρη.

συνηγόρους Πολιτικής Αγωγής να υποβάλουν μηνύσεις σε όσους από το ΕΚΑΒ και τη ΔΙΑΣ εμπλέκονται στον θάνατο του. Γι' αυτόν τον λόγο και με τη βοήθεια τεχνικού συμβούλου επανεξετάζουν τα βίντεο στα οποία ο 33χρονος καταγράφεται από τη στιγμή που καταφέρνει να βγει από το κομμματοπωλείο φρικτά χτυπημένος από τους δύο ήδη κατηγορούμενους μέχρι το σημείο όπου, σύμφωνα με τους ιατροδικαστές, καταλήγει εξαιτίας του ισχυρισμού «το οποίο συνδέεται αιτιωδώς με τα πολλαπλά τραύματά του».

Στα επίμαχα βίντεο τον αιμόφυρτο και παραπαίοντα 33χρονο χτυπάει με δυνατή κλοτσιά στην πλάτη ένας άντρας με μαύρα, ενώ στη συνέχεια δέχεται χτύπημα με κλομπ και κλοτσιά από άντρες της ομάδας ΔΙΑΣ. Πρόκειμένου δε η οικογένεια και οι συνήγοροι να διερευνήσουν όλη την εξέλιξη του συμβάντος έχουν απευθυνθεί στο ερευνητικό κέντρο της Αγγλίας Forensic Architecture, το οποίο έχει ήδη δημιουργήσει ειδική πλατφόρμα συλλέγοντας στοιχεία για την υπόθεση. Πρόκειται για το ίδιο ερευνητικό κέντρο στο οποίο απευθύνθηκε η οικογένεια Φύσσα και δημιούργησε το πρόσφατα δημοσιευμένο βίντεο, από το οποίο προκύπτουν -τουλάχιστον- παραλείψεις και ολιγωρίες των αστυνομικών που βρίσκονταν στο σημείο της δολοφονίας του Παύλου Φύσσα.



ΜΑΡΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

Ημέρα Τρανς Μνήμης στη σκιά του Ζακ

ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ και πανό, μόνο με σημαίες του τρανς κινήματος και με κεριά, πραγματοποιήθηκε χθες το βράδυ από την Ακαδημία μέχρι τη Βουλή η σιωπηλή πορεία μνήμης για τα τρανς θύματα βίας, κλείνοντας τις εκδηλώσεις για τη Διεθνή Ημέρα Τρανς Μνήμης, που διοργάνωσε για όγδοο χρονιά το Σωματείο Υποστήριξης Διεμφυλικών (ΣΥΔ). Στην ημερίδα που πραγματοποιήθηκε το απόγευμα στην καμέστη αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων, η πρόεδρος του ΣΥΔ Μ. Γαλανού σημείωσε ότι φέτος τα τρανς θύματα βίας έφτασαν τα 369 παγκοσμίως, 44 περισσότερα από πέρσι. Η εκδήλωση έγινε στη σκιά του βίαιου θανάτου του ΛΟΑΤΚΙ ακτιβιστή Ζακ Κωστόπουλου από λιντσάρισμα, για το οποίο μίλησαν η συνήγορος της οικογένειάς του Α. Παπαρρούσου και εκπρόσωπος ΛΟΑΤΚΙ οργανώσεων, ενώ προβλήθηκε βίντεο από ομιλία του Ζακ στην ημερίδα μνήμης το 2011. Στην πορεία συμμετείχαν οι βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ Α. Καββαδία, που εκπροσωπούσε τον πρόεδρο της Βουλής, και Γ. Πάλλης, ο αντιδήμαρχος Αθηναίων Λ. Παπαγιαννάκης, το μέλος της πολιτικής γραμματείας του ΣΥΡΙΖΑ Π. Λάμπρου και η εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Ασύλου Ε. Πετρακίη.

Δ.ΑΙΓ.

«Καταπέλτης» το πόρισμα ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛΛ. για τα φάρμακα

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 18 Ημερομηνία έκδοσης: 21-11-2018
Επιφάνεια: 304.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



«ΑΤΕΚΜΗΡΙΩΤΟ ΚΑΙ ΑΣΥΝΔΕΤΟ» ΤΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΕ Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

«Καταπέλτης» το πόρισμα ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛΛ. για τα φάρμακα

«**ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ**, είναι βέβαιο πέραν πάσης αμφισβήτησης ότι υπήρχαν παθογένειες, στρεβλώσεις, σπατάλες, συναλλαγές, μίζες, ρεμούλα, διαφθορά, εκμαυλισμός συνειδήσεων, δωροδοκίες και δωροληψίες, διασπάθιση του δημοσίου χρήματος, εξωφρενικές τιμές ορισμένων φαρμάκων, απουσία μηχανισμού αξιολόγησης της θεραπευτικής αξίας των φαρμακευτικών προϊόντων και διαπλεκόμενη τιμολογιακή πολιτική φαρμάκου, χωρίς καμία διαπραγμάτευση τιμών επί σειρά ετών». Τα παραπάνω κατέδειξε ο εισηγητής της πλειοψηφίας, Σάκης Παπαδόπουλος, χθες, κατά τη συζήτηση του πορίσματος των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛΛ. για την υπόθεση του φαρμάκου, στην εξεταστική επιτροπή της Βουλής.

Ο Σ. Παπαδόπουλος έκανε λόγο για «κολοσσιαίες οικονομικές, πολιτικές, ηθικές, νομικές διαστάσεις του όλου πλέγματος των προβλημάτων» που ελέγχθηκαν στην εξεταστική επιτροπή τους δεκαοκτώ μήνες λειτουργίας της. Για τα αντιικά εμβόλια, ο εισηγητής της πλειοψηφίας σημείωσε,

μεταξύ άλλων, ότι αποτελούν «κραυγαλέα και ύποπτη υπόθεση κατασπατάλησης του δημοσίου χρήματος». Όπως είπε, ο τότε **υπουργός Υγείας**, Δ. Αβραμόπουλος, ζήτησε τη σύναψη δανείου για αγορά εμβολίων λόγω της πανδημίας, «πήρε 223 εκατομμύρια ευρώ δάνειο και 16 εκατομμύρια δόσεις του συγκεκριμένου εμβολίου και από τα 16 εκατομμύρια εμβόλια, εμβολιάστηκαν μόνο 400.000 πολίτες».

Από την πλευρά του, ο εισηγητής της Ν.Δ., Γιώργος Βλάχος, χαρακτήρισε το πόρισμα της πλειοψηφίας ως «ατεκμηρίωτο και ασύνδετο», αλλά και ως «απόπειρα ενοχοποίησης πολιτικών που υλοποιήθηκαν, που πέφτει στο κενό». Για τις ασύδοτες παραγγελίες εμβολίων, ο Γ. Βλάχος είπε ότι «επειδή οι πολίτες δεν πείστηκαν να εμβολιαστούν, τότε, το 2009, αυτό δεν σημαίνει ότι η προμήθεια ήταν λάθος. Το συμπέρασμα αυτό είναι αυθαίρετο». Κλείνοντας ο ίδιος υπερθεμάτισε: «Ευτυχώς που δεν χάθηκε ούτε ένας άνθρωπος και ας περισσότεροι κάποιες δόσεις εμβολίων».

Η εισηγήτρια της Δημοκρατικής Συμπαράταξης, Εύη Χριστοφιλοπούλου, κατέθεσε στην επιτροπή το 30σέλιδο πόρισμα του κόμματός της και σημείωσε ότι το φάρμακο παραμένει «ο μεγάλος ασθενής» στη χώρα μας, αλλά και «πρόκληση επενδύσεων» και πως το κόμμα της δεν μπορεί να παραγνωρίσει τη μεγάλη αύξηση της φαρμακευτικής δαπάνης κατά την περίοδο 2005-2009.

Ο εισηγητής του ΚΚΕ, Γιώργος Λαμπρούλης, ανέφερε ότι την ώρα που συνεχίζονται τα βάρβαρα μέτρα των περικοπών, οι εξεταστικές επιτροπές αποτελούν «ένα βολικό πεδίο δήθεν αντιπαράθεσης της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛΛ. με τα άλλα αστικά κόμματα, Ν.Δ., ΚΙΝ.ΑΛΛ., ΠΑΣΟΚ κ.λπ.».

■ Η εξεταστική επιτροπή πήρε παράταση των εργασιών της μέχρι τις 6 Δεκεμβρίου που θα πραγματοποιηθεί η τελευταία συνεδρίασή της, ενώ στις 10 Δεκεμβρίου το πόρισμα της θα παραδοθεί στον πρόεδρο της Βουλής.

ΝΤΑΜΙ ΒΕΡΤΟΥ